INSTITUTO SUPERIOR DE RELACOES INTERNACIONAIS

COMISSAO DE EXAMES DE ADMISSAO
EXAME DE MATEMATICA — 2018
Duracao: 120 minutos

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES

1. A prova é constituida por quarenta (50) questbes, todas comuatro (4)
alternativas de resposta, estando correcta somente UMA (1) das alternativas

2. Para cada questdo assinale a resposta escolhida na FOLHA DE RESFTAS
gue lhe foi fornecida no inicio do exame. Nao sera aceite qgaér outra folha
adicional.

3. Pinte o rectangulo com a letra correspondente a resposta esdadln Por exemplo
se as respostas as questdes 35 e 36 forem B e C, respectivamente, pinte:assifi

35| Al—=| C |D
36| A —

w

4. Preencha a lapis HB, pois contrariamente ao preenchimento pesferografica, o
erros podem ser totalmente apagados sem deixar nenhuma marcaeqposs;
perturbar a leitura da maquina Optica.

5. Se tiver a certeza de que as respostas assinaladas a lapis satefsitivas, PODE|
passar a esferogréafica de tinta azul ou preta
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intervalos A e B. Com base na
informacéo responda as questdes 1, 2 e
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Os intervalos representados na figura sao:

1.
A 1-2,2[e]1,4] B. [-2,2] e[1,4] C. 1-2,2] e[1,4] D. [-2,2] e[1,4]
5 O resultado da operacadB\A é:
' A. 12,4] B[2,4] C.[2,4] 02, 4[
3 O resultado da operagd® N B é:
' A [-2,4] B.]1,2] C.[1,2] D.[1,2[
v/3 N&o pertence ao conjunto:
4
' A [1,2] B.11,2] C.1,2] D.{1,2}
5 Simplificando a expresséc?@, obtém-se:
A 2V3 Bv2 C3v2 D3
E errado escrever o nimero 0,3 na forma:
6.
A = B2 C.4/0.09 D. 3%
10 0,3
e (1 1\, 2
. O resultado da simplificacdo da expressaéﬁ a+b) '‘3a_3p &
_2b 3b _3b 2b
a+b " a+b ' a+b " a+b
8 Usando a notacéo cientifica o nimero 0,00005 poder gscrito na forma:
' A. 5.107° B. 5.10° C. 5.107° D. 5.10°
A terca parte de 3
9. *
A 2 B.- C.: D.-
2 3 4
10 Se2 +3 +4 = mentdo(4 + 9 + 14)%serd igual a:
' A. 9m? B. 3m? Cm? D.81
Se> de um certo valor corresponde a 150 MT, entabdo referido valor corresponde a:
11 4 a?
A. 40 B. 50 C. 80 D. 60
A dona Inés comprou um pacote de rebucados para sedois filhos. O mais novo tirou para si metade
12 dos rebucados do pacote. Mais tarde o mais velhadu para si um ter¢co dos rebucados que encontrou n
" | pacote. Restaram 10 rebucados. Quantos rebugcadosstiam inicialmente no pacote?
A. 30 B. 35 C. 40 D. 45
fi . O gréfico ao lado representa os dados dos alunos rda
104 turma que frequentou um curso de iniciacdo a
] informatica. A idade média da turma é aproximadamete
8T igual a:
13. 6+ A. 16.5 B. 16.6 C. 16.7 D. 16.8
44
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14 15 16 17 18 19 20 x(idades)
14. | Um automovel viajando a 105km/h faz determinado peurso em 2 horas. Se a viagem fosse realizada

mesmas condi¢des a velocidade de 70km/h, o tempatgaseria de:

1
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A. 2.5h B. 3h C. 3.5h D. 4h

Afungoy =f(x) =v2 —x+ %esté definida sobre o intervalo:

15 s
' A [-3, 2] B. ]1-3, 2] C.[-3 2[ D.]-3, 2[
A soma das raizes da equacatF — 2.4 1 2= g ¢
16. 5 5
A 8 B. 4 C. 2 D. 1
A populacdo de uma cidade A é trés vezes maior gagpopulacédo da cidade B. somando a populagdo das
17. | duas cidades temos 200.000 habitantes. Qual € a plagao da cidade A?
A. 100.000 B. 50.000 C. 80.000 D. 150.000
O conjunto dos numeros reaisx que satisfazem a inequacddog,(2x + 5) —log,(3x—1) > 1é o
18. | intervalo:
5 7 1 7 1
A J-e =] B.f5 <o cli. il oJo. 3]
19 A equacdo da recta que passa pela origem e tem umalinacdoa = 120° é:
' A V3x+y=0 B. y+3x=0 C.y=3x D. y=+3x
v 1
-1 0 I ox O gréfico da derivada f'(x) de uma funcdoy = f(x) estd mostrado na
20. figura ao lado. A funcdoy = f(x) é crescente no intervalo:
A ]1-1,1[ B.]—oo,—1[U]1,+[ C. [-1,1] D.[-1,1]
Qual é a solucéo da equacagx = 17?
21, | A x=Z4kr x=Zr4kn C.x=Z+km x=C+kn
B. x=24kn x="rkn D.x=242kn x=242kn
4 4 3 4
Umavivenda é vendida em 6 prestacdes crescentesnuedo que a primeira prestacédo € de 40.000.00MT|e
22. | cada uma das prestagdes seguintes é o triplo da anbr. Qual é o preco davivenda?
A. 14.560.000MT B. 14.580.000MT C. 14.590MT D. 15.000.000MT
1 2 4
Qual é o valor dek paraque|—1 3 5|/=57?
23. 0 0 k
A O B. -1 C. 1 D. 2
24 Qual deve ser o valor depara que o pontB(1, 1) pertenca a recta de equag¢éio- 2)x — 4y + 20 = 0?
' A. 26 B. 14 C. -26 D. -14
k+px, sex>2
Considere a funcéof (x) = 3, sex=2 . Quais sao os valores deep para quelim,_,, f(x)exista
25. p—kx? sex<2
e seja igual af (2)?
1 5 1 5 1 5 1 5
k——gep——g B.k—;ep——g C.k——;ep—g Dk—; ep—;
Qual é o valor numérico da expressésen(240°) + 2tg(315°)?
26.
A B B. 12 cinfE Dt
2 2 2 2
2_
Para que valores dex o gréfico da fungdo f(x) = x2x_2x4_8apresenta um ponto de descontinuidade
27. | removivel?
A x=-=-2 B.x=4 Cx=2 D.x=-4




Sabendo que na divisdo do polinémip(x) por x — 2 obtém-se o quocient®(x) = x* + 2x + 9 e o resto

28. | 25, qual é a expressio que definex)?
A x3+4x2+5x+7 B. x3+5x+7 C. x3—4x?*+5x+7 Dx3-5x+7
Qual é a expressdo analitica da inversa da funcfgx) = 3 log,(1 — x)?
29 A fix) =1+327 B. f ') =1-%¥2* C. f'x)=1+v3* Df(x)=1-V3*
Quais sédo as medidas dos catetos de um tridngulocténgulo cuja hipotenusa mede 6cm e um dds
30. | angulos mede60°?
A. gcme 1—lzcm B. gcme gcm C.3cm e 6cm D. 3cm e 3+v/3cm
Afuncéo f(X) = |gﬂ definida em IR é:
31. 2-X
A. Par B. Par e impar C. Nem par nem impar D. impar
Desde o comeco do més, um reservatério local estérgiendo agua a uma taxa constante. No décimo
segundo dia do més, o reservatorio contém 200 mikd de litros de agua, e no vigésimo primeiro diaee
32. coAntém apenas 164 milhdes de litros. Quantos litrase dgua continha o reservatério no oitavo dia do
mes:. 216 milhdes B. 225 milhdes C. 200 milhdes D. 215 milhdes
33 Qual é o valor ddim,,_,, ’f%:?
A. 0O B.1 C. 2 Do
34, Qual é o resultado déim,,_,, %?
A. —o B. 1 C.0 D. 3
35 Afuncdoy =x+ %tem seu minimo no ponto de abcissa:
. A x=-1 B. x=1 C. 2 D.-2
36. Qual é a expresséao simplificada %%é:
A x+2B. x-3 Cx+3 Dx -2
Use a tabela seguinte para responder as perguntas, 38 e 39.
x 1 2 3 4 5 6
f(x) 3 1 4 2 2 5
gy | 6 | 3] 2 1] 2| 3
A.
37 O valor de f[g(1)] é:
A 2 B. 3 C. 4 D. 5
38, O valor de (gof)(3) é:
A1 B. 2 C. 3 D. 6
30. O valor de2(fog)(6) — (gof)(6) é igual a:
A 2 B3 C. 0 D. 6
Trés torneiras enchem uma piscina em 10 horas. Queas horas levarao 10 torneiras para encher 2
40. | piscinas?
A. 5 B. 10 C. 8 D. 6
a1 A que é igual o produto das raizes da equacdo + 3| = 77?
A. —10 B. —40 C. 4 D. 10
42. | A equacédo da circunferéncia de centr§—1, 2) que passa pelo pont¢—1, 5) é:




A (x—1)?%?+@y-2)2=9 Clx—-12?+(@+2)?2=9

B. (x+1?+(y—-2)?2=9 D.(x+ 12+ (y+2)?%=9
43 Os gréficos das funcdeg(x) = —2x% + 4x eg(x) = —3x% + 6x intersectam-se nos pontos de abcissas:
' A x,=-2,%,=2 B. x, =0,x, =2 C.x;=-2,% =3 D. x,=0,x, =3
Uma bola é extraida de uma urna contendo 7 bolas weelhas, 3 azuis e 5 brancas. Qual é
44. | probabilidade da bola ser branca?
A 2 B: c.~ D. 5
3 5 15
. . ~ - Zar COSZX+C053x z .
45, Simplificando a expresséo trigonométric ST S obtém-se:
A. sen®x B.cos?x C.cotg®x D. tg?x
A primeira deriva de f(x) = Vx% — 2xé:
46 2x-2 B x—-1 x-1 D 2x-1
Vx2-2x “2x2-2x “Jx2-2x Vx2-2
47 A segunda derivada def (x) = 3sen 2xé:
. A. 3cos2x B. 6 cos 2x C—6sen 2x D.—12sen2x
~ 4 X - ..
48. Para que valores de a fungdof(x) = xe_J;_6NAO é derivavel?
A x=2x=3 B. x=2 x=-3 C.x=-2 x=3 D.x=-2 x=-3
Qual é a primitiva da funcdo f(x) = e 2*?
49 e—Zx e—ZX
A - +C B. +C C. —e ™ +¢C D. e +(C
Uma rectar é tangente a curva definida pory = f(x) no ponto P(1,3). Determine o angulo formado
50. | pela recta e o eixo das abcissas no sentido positsef’(1) = v/3.

A. 30° B.45° C.20° D.60°




